

## ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

*В Афганистане всем нашим воинам приходилось и приходится жить в очень нелегких условиях. Но ему, выросшему в благодатном озерном крае на Браславщине, было, пожалуй, труднее среди раскаленных камней и песков. Да и служить пришлось в 1981—1983 годах, начальных, первых, а значит, и самых тяжелых. А попал браславский юноша Леонид Микшта буквально на передний край борьбы с душманами – в разведывательно-десантную роту.*

Понятно, за красивые глазки в подобные боевые подразделения не призывают. К своим восемнадцати годам Леонид имел первые разряды в некоторых легкоатлетических дисциплинах, стал кандидатом в мастера спорта по классической борьбе. Для кого-то, может, и «не звучит», но для деревенского паренька из глубинки, согласитесь, уже немало.

Насколько помнит Леня, уже в трехлетнем возрасте его отец, Вячеслав Иосифович, своеобразным методом приобщал его к физкультуре. Из, что называется, вполне естественного родительского чувства заботы о ребенке – дабы не болел – он заставлял сына таскать... кирпичи. И рос он крепеньким, здоровым мальчуганом. В 6-м классе двухпудовую гирию мальчишка поднимал три раза. Оседлав турник, уверенно крутил «солнышко». На своем родном озере Дривяты рано научился плавать. Отец постоянно брал его на рыбалку. Да, не зря говорят, здоровье – родом из детства. Вот они, истоки дружбы с физкультурой, спортом.

Солдат Микшта не раз вспоминал потом уроки отца, деревенские «университеты». Разведчик-десантник исколесил, исходил буквально весь Афганистан. «Может, в 2—3 провинциях не был», – заметил Леонид. Однажды БРДМ (боевая разведывательно-десантная машина), где он был механиком-водителем, подорвалась на mine. Взрыв пришелся на заднюю часть машины, его же, как он выразился, «так, царапнуло». Два месяца в госпитале, и снова в разведку. Кроме «чистой», основной работы, как и каждому солдату, приходилось выполнять и другие «обязанности». Разведчики постоянно участвовали в операциях, будь то прочесывание местности или сопровождение автомобильных колонн. В тот раз они охраняли от нападения колонну «Уралов» – наливников с дизельным топливом. Как всегда, командир взвода ехал на передней бронемашине. Взрыв, хоть ты и ждешь его, и привык где-то к этому чувству, все же – неожиданность. Но все обошлось – пострадала только машина. Мужественный командир пересел на другую – и снова в путь. Буквально через сто метров новый смерч огня, осколков... И с высоты ударили душманы. Стало ясно – напоролись на засаду, командир тяжело ранен. Леонид Микшта как замкомвзвода взял командование подразделением на себя. По его команде разведчики, пока основные силы отстреливались, отошли назад, обойдя полукольцо и поднявшись чуть ли не по вертикальным скалам, ударили по «духам» с тыла. Это коротко на бумаге. На самом же деле тот бой длился около двух с половиной часов. «Постреляли», – спокойно говорит Леонид. Потом, детально расспрашивая, узнаю, что температура тогда была под плюс 50°, а обмундирование солдатское известно – автомат, около сотни патронов к нему, пудовый бронезилет, да и в сапогах по горам не очень-то попрыгаешь... Вот так-то было «легко» обежать вражеское кольцо... За этот бой, за исключительно правильное оперативное решение Микшта награжден медалью «За боевые

заслуги». Среди других поощрений Леонида – юбилейная медаль «70 лет Вооруженных Сил СССР». Почетная грамота ЦК ВЛКСМ...

Интересно, что и там, где, как поется в песне, «в нас стреляют и где, как прежде, идет война», офицеры и солдаты находили место, время для занятий физкультурой, спортом. В свободные от службы часы устраивались соревнования по перетягиванию каната, гиревому спорту, гимнастике, кроссу, метанию гранаты. «Коронка» Леонида – гиря. Двухпудовку он поднимал одной рукой 28 раз – из лучших результатов в подразделении. В армии он освоил технику рукопашного боя, боевое самбо. «До рукопашной, правда, не доходило, но враги иногда буквально с 10 метров целились», – говорит собеседник. Помогали же солдату молниеносная реакция, умение метко стрелять, те золотые качества, которые воспитывает спорт.

...В день нашего знакомства старший сержант милиции Леонид Микшта заступал на дежурство по Браславскому РОВД. «На сутки», – пояснил он.

— Спокойная служба? – поинтересовался я.

В ответ услышал: «Как сказать... Приходится в самых разных ситуациях бывать: иногда и под нож, и под топор идешь. Тут уж смотри в оба, внимательность, сосредоточенность и, конечно же, армейская школа выдержки, техника применения приемов борьбы на моей стороне...».

Леонид – один из самых спортивных людей в райотделе. «Для себя» любит побегать, поработать на турнике. В районе – чемпион в беге на 100 метров, метании гранаты, один из лучших гиревиков. А еще – капитан волейбольной команды РОВД, постоянный участник районных и областных соревнований по плаванию, самбо, дзюдо.

6 января этого года Микшта стал кандидатом в члены КПСС. Местные воины-интернационалисты запаса выбрали его председателем своего клуба. Пока их работа ограничивается выступлениями в школах района. Предстоит еще развернуться, дабы готовить надежную замену себе.

Таков наш земляк, человек закаленный во всех отношениях.

**В. ФИЛИПЧИК,**  
**наш спец. корр.**  
Браславский район